

千千万万的普通劳动者，在我们心中永远处于“C位”

# 省委书记娄勤俭向全省人民拜年

谁在省委书记心中永远处于“C位”？什么事让他第一次为工作上的事睡不着？

2月2日上午，在江苏省委、省政府举行的春节团拜会上，江苏省委书记娄勤俭回忆过去一年在调研、慰问等工作中的一个个小故事和小细节，将最牵挂、最感谢的人和事娓娓道来，多次使用“C位”“燃烧卡路里”等网感十足的词句，妙语连珠。在给全省人民拜年的同时，他动情地表示感谢：“没有每一个‘你’的努力，江苏不会这么了不起！”

团拜会上，娄勤俭还就科技、企业、交通、环保、教育等公众关心的话题，晒出了他的新年心愿。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅

## “C位”“燃烧卡路里”成刷屏热词

省委书记娄勤俭在团拜会上讲话。他说，“一年前，习近平总书记来江苏视察，殷切的希望和谆谆的嘱托，如春风化雨，滋润了全省干部群众的心田，给了我们奋斗前行的能量。一年来，全省上下牢记总书记的指示要求，坚持低调务实不张扬，撸起袖子加油干，坚定不移地推动高质量发展，江苏大地正在迎来春色满园。”

“与时间赛跑，用奋斗发声，燃烧我们的卡路里，在广袤的江苏大地上书写高质量发展的新篇章”“在我们心中，他们永远处于C位”……

团拜会上，娄勤俭在讲话中频频使用一些网感十足的词句，让大家觉得很亲切。“很潮很燃，听起来特别提气！”不少人在自己的朋友圈里转起这些“金句”。

那么，书记心中的C位究竟是谁？

娄勤俭说，千千万万普通劳动者的坚守，是社会秩序正常运转的基石，任何时候我们都不能忘记，在万家团圆的时刻，坚守在工作岗位上的工人、农民和医护人员、人民警察、新闻工作者、环卫工人、出租车司机、快递小哥……正是他们的平凡坚守，才使我们的生活十分方便、充满温情。在我们心中，他们永远处于“C位”。

同时，娄勤俭还动情地向全省人民表示感谢：没有每一个“你”的努力，江苏不会这么了不起！

## 晒新年7大愿望

1

### 让科技工作者有更广阔的舞台，始终坐在创新创业的“热炕头”

说到科技创新，娄勤俭说，去年看望王泽山院士时，他说这辈子只想做好一件事，就是火炸药的科研攻关。正是有这样一大批“最强大脑”不为世俗所扰地默默奉献，才有江苏科技事业捷报频传，越来越多的科技成果落地开花。

“我们要把创新摆在发展全局的突出位置，把基础研究、原始创新作为重要导向，更加深入地推进科技体制改革，让广大科技工作者有更广阔的舞台，始终坐在创新创业的‘热炕头’。”娄勤俭指出。

2

### 让江苏的制造、创造、建造，筋骨更加健壮、气血更加充盈

说到企业，娄勤俭说，“记得在盛虹集团调研时，我问董事长缪汉根有什么困难，他说，没什么困难，只希望在出成绩时领导能出个场。江苏有很多这样的企业，不强调问题困难，不需要政府特殊照顾，只埋头做好自己的事。然而我们也知道，这一年企业一路走来确实不容易。正是全省200万家企业务实进取，共同撑起了江苏实体经济的‘大厦’，使我们有更坚实的力量解决社会发展、公共服务和民生改善的问题。”娄勤俭指出，将来，江苏要把壮大作为一项重要任务，真心为企业着想，尽力为企业解忧，关键时刻搭把手，危难之际扶一扶，创造良好的发展条件，营造优质的市场环境，让江苏的制造、创造、建造，筋骨更加健壮、气血更加充盈。

3

### 实现2小时畅行江苏，设区市高铁全覆盖、1个半小时抵达南京

交通是大家都很关心的话题，娄勤俭说，“过去这一年，我到过13个设区市、近50个县(市、区)。很多基层的同志反映，去趟省城去上海还麻烦。针对交通发展中的不平衡不充分问题，省委、省政府把现代综合交通运输体系建设作为最迫切的事情，下决心理顺体制机制，加强自主规划，很多方面实现了历史性突破。春节后上班第二天，我们将召开交通强省暨现代综合交通运输体系建设推进会，发出交通建设的新春动员。在不远的将来，我们要实现2小时畅行江苏，设区市高铁全覆盖、1个半小时抵达南京。”

4

### 让乡亲们尽快告别单砖房、石棉瓦，早日过上现代城镇生活

娄勤俭说，这一年，省里领导去得最多的是苏北，那里农村的居住条件让人揪心。省委、省政府从住房条件集中改善入手，推动苏北“四化”同步和乡村振兴，重构城乡关系，努力让乡亲们尽快告别单砖房、石棉瓦，早日过上与时代同步的现代城镇生活。现在，阜宁的吴滩、睢宁的姚集、沐阳的钱集等许多地方，这一愿望正在变成现实。将来，不仅是农村大姑娘、小伙子往城里跑，也会有更多的城里姑娘嫁到农村去。

5

### 让最顶尖的高校每年都到咱们这里上演“抢人大战”

娄勤俭说，中考前夕的教育舆情，让他第一次为工作上的事睡不着觉。娄勤俭表示，在深入调研的基础上，省委常委会启动实施教育改革，江苏学子已有更多机会上高中、上大学、上好大学。教育改革是一个系统工程，一定要站稳人民立场，持续推进、久久为功，让江苏学子拥有更多享受优质教育的机会，让最顶尖的高校每年都到咱们这里上演“抢人大战”。

6

### 以高度负责的精神，坚定不移走好生态优先、绿色发展之路

绿水青山，就是金山银山。娄勤俭说，这一年，大家经常从新闻上看到“263”专项行动的报道，这表明了省委、省政府对环保问题整治的坚决态度。实现生态环境质量的根本性好转，任重道远。我们要以对历史和未来高度负责的精神，坚定不移走好生态优先、绿色发展之路。

7

### 悉心做好公共服务，让走向美好的路上，没有积雪不再寒冷

娄勤俭说，去年南京大暴雪的时候，许多人都担心出行问题，但第二天清晨发现路上的雪已经没了。这背后是解放军、警察、城管队员、基层干部等几万“除雪大军”的不眠不休。我们要弘扬这种“一夜雪无”的精神，悉心为群众做好公共服务，让走向美好的路上，没有积雪，不再寒冷。

## 全国“时代楷模”王仕花将出席央视春晚

快讯(记者 郑文静)全国“时代楷模”王继才同志的妻子、全国“时代楷模”王仕花，以及王继才同志的儿子王志国，将参加2019年中央电视台春节联欢晚会。现代快报记者获悉，2月1日，王仕花和儿子王志国抵达北京，2月2日晚上参加了春晚彩排。

1986年7月，王仕花的丈夫王继才成为江苏省灌云县开山岛的看岛人。王仕花毅然辞掉教师工作陪丈夫上岛。夫妇俩32年如一日，在没有淡

水、没有电、面积不足20亩的小岛上，默默坚守、矢志不渝，被人们亲切地称为“开山岛上的夫妻哨”。2018年7月27日，王继才在执勤时突发疾病，经抢救无效去世，年仅58岁。

2018年8月6日，习近平对王继才同志先进事迹作出重要指示：王继才同志守岛卫国32年，用无怨无悔的坚守和付出，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。我们要大力倡导这种爱国奉献精神，使之成为新时代奋斗者的价值追求。

8月20日，现代快报为这对英雄夫妻倾情制作的180秒视频《孤岛夫妻一世告白：我守着你 你守着国》火爆网络，全网阅读量超过2亿次，亿万网友含泪点赞。

“老王走后，我唯一能做的是继续守下去。”自王继才去世后，王仕花第一时间向灌云县人武部提交了继续守岛的申请。2018年12月，王仕花入选感动中国2018年度人物候选人；2019年1月1日，《中国妇女报》推选出“年度十大女性新闻人

物”，王仕花也在榜单之上。同时上榜的还有“世界杰出女科学家奖”张弥曼、康复国际主席张海迪、“月宫一号”总设计师刘红等。“她们改变世界或温暖世界！”《中国妇女报》给出这样的评价。

如今，10位志愿民兵上岛，轮流执守，继承和传扬着王继才的“守岛”精神。岛上也已经供应上了稳定的电力，今年央视春晚直播时，岛上驻守的民兵将会通过电视荧屏，观看到精彩的节目演出，感受到新春

的祝福，更会见到“守岛英雄”王仕花的身影。



扫码了解  
王继才王仕花夫妇  
先进事迹